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servito alla Giunta per venire alle sue conclusioni 
siano deposti in segreteria. 

Presidente. È certo, onorevole Ercole, che i do-
cumenti i quali hanno servito agli studi della Giunta 
delle elezioni, sono depositati in segreteria e a di-
sposizione degli onorevoli, deputati. 

Non essendovi obiezione, rimarrà stabilito che 
dopo la discussione del bilancio dell'entrata si di 
scuterà intorno alle ineleggibilità ed incompati-
bilità parlamentari. 

Comimmicazioni della Giunta delle elezioni. 

Presidente. Ora prego la Camera di porgermi 
un momento di attenzione. 

Dalla Giunta delle elezioni mi è pervenuta la 
seguente lettera e la seguente comunicazione: 

u Mi reco a doverosa premura di transmettere 
all 'È. V. l'unita deliberazione presa dalla Giunta 
delle elezioni relativamente alla elezione Conte-
stata del 2° collegio di Siracusa. 

Pel presidente 
" Lacava „ 

Siracusa secondo collegio. 

" I l risultato delle elezioni del 29 ottobre in 
questo collegio, quale risulta dall'addizione delle 
cifre parziali dei verbali, fu il seguente: 

u Antoci Emanuele, voti 3784 ;Carnazza profes-
sóre Giuseppe, 3772; Giardina Giardina, 3766; 
Nicastro Filippo, 3714; Tedeschi marchese Mi-
chele, 3676; Cancellieri Rosario, 3626. 

"Molte proteste sorsero contro queste elezioni, 
tanto parziali che generali fino al punto che con 
biasimevole atto il collegio dei presidenti non 
adempì al dovere prescritto dalle leggi, quello della 
proclamazione degli eletti. 

" Venuta tutta la pratica dinanzi alle Giunta, 
fatto il dibattimento orale, pensò allora di nomi-
nare un Comitato inquirente che si recasse sul luo-
go ed ivi assumesse più ampie ed esatte informa-
zioni. 

u Per varie ragioni avendo dovuto indugiare la 
Commissione a partire, è sopravvenuto un fatto 
nuovo e importante: due sentenze della Corte di 
appello di Messina del 28 febbraio 1883, nelle 
quali si determina uno dei punti più controversi 
di questa elezione. 

" Imperocché si diceva che l'ufficio della se-
conda sezione di Comiso aveva ammesso a votare 
68 individui privi di diritto elettorale; e simil-

mente che nella sezione unica di Pozzallo erano 
stati parimenti ammessi a votare 24 individui privi 
dello stesso diritto. Le due sentenze predette sciol-
gono questa grave questione. „ 

" Dall'esame di esse in confronto cogli individui 
che hanno votato, risulta che nella seconda sezione 
di Comiso 8 individui soli hanno votato senza di-
ritto, in quella di Pozzallo 14 individui, e che per-
ciò vi sono 22 voti nulli, i quali devesi supporre 
per estrema ipotesi, ma necessaria, che avessero tutti 
votato esclusivamente per i tre che ottennero voti 
maggiori. 

" 11 risultato viene modificato come sopra: An-
toci, 3762; Carnazza, 3750; Giardina Giardina, 
3744; i tre altri come sopra. 

u Molti altri reclami furono sporti per cagione di 
mal attribuite schede segrete, e in verità non si 
può dissimulare che molte correzioni furono tro-
vate giuste. 

" II risultato di un esame accuratissimo che com-
prende anche la seconda sezione di Camiso, ci 
dà questi risultati che furono indebitamente ne-
gati. 

"Ad Antoci, voti 51; a Carnazza, 50; a Giardina 
52; a Nicastro, 77; a Tedeschi, 74; a Cancel-
lieri , 76. 

Onde la votazione definitiva sarebbe la se-
guente: Antoci voti 3813; Carnazza, 3800; Giar-
dina, 3796; Nicastro, 3791; Tedeschi, 3750; 
Cancellieri, 3702. Tali essendo i risultati nume-
rici, la Giunta ad unanimità ha deliberato di pro-
cedere alla proclamazione dei tre che riportarono 
il maggior numero di voti, mantenendo intanto 
la deliberazione già presa circa T invio del Comi-
tato sul luogo, prima di procedere alla convalida-
zione. 

" I tre che ottennero maggiori voti e che furono 
perciò proclamati dalla Giunta, sono i signori : 
Antoci, Carnazza e Giardina. „ 

Per il presidente 
" Lacava. „ 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole Pa-
nattoni. 

Panattoni. Io ho ascoltato con viva curiosità la 
comunicazione che la Giunta ha fatto alla Ca-
mera intorno al 2° collegio di Siracusa. Dico con 
viva curiosità, perchè questo mi pare un fatto 
che nei precedenti parlamentari non ha alcun 
esempio. 

Dopo sei mesi dalle elezioni generali, e l'ho 
rilevato altra volta, dopo quattro mesi da che la 
Giunta delle elezioni ha deliberato di sospendere 
qualunque indagine, e di formare un Comitato 


